

■ 衔接班火了

幼儿园“去小学化”后,“幼小衔接班”就闯入幼儿园孩子家长的视线。家长不惜重金将孩子送到幼小衔接机构,希望孩子开学“领跑”。不过,业内人士认为,好的幼小衔接教育并非是多认字、数学好等,应注重孩子习惯和意识的养成,教会孩子如何学习、如何听讲。

“学前班” 监管是空白

本报记者 徐洁 樊舒瑜
马玉姝 范佳

办学许可仅三项 机构多教六七项

在记者连日的走访和调查中,发现了火爆的幼小衔接班背后有不少“水分”。

在淄博一家幼小衔接培训班,记者发现虽然是全托班,但是学校的教学空间狭小,孩子只能在内部进行简单的活动,住宿则是一个6平米左右的房间,十多个学生在一起午休。

对于学校的教学环境,该校刘老师表示,其实家长选择来这里培训更多是冲着让孩子学习知识。当记者要求看该学校的教学资质时,刘老师爽快地拿出了淄博市教育局颁发的民办学校教育许可证。记者在许可证上看到允许该培训学校的办学课程只有珠心算、识字、

阅读课,对于该培训机构宣传的数学课、国学课等六七项则没有许可。对此,刘老师称,这些课程并没有明显的界限。

针对这个疑问,淄博市教育局职成教科相关工作人员介绍:“资质只是他们可以办学的一个合理证明,但是关于细化的教学课程,则无法详细监管。”不过,教育局每年都会对民办培训学校进行年审,不合格的予以取缔。

工作人员也提醒广大市民,为了吸引更多的顾客,很多培训学校会打着有教育资质的旗号,开设一些并未授权的课程,所以报名这些校外培训机构的时候,大家一定要擦亮眼睛,有必要询问学校的相关培训资质并进行查看。

幼儿园去小学化 社会机构趁机牟利

幼小衔接是近年来出现的新名词,不过从部分机构宣传

语上,却大有“取代”小学教育之势。在济南建设路的一家幼小衔接机构网站上,醒目的大标语说:30天识字2000个!

山东师范大学附属小学雅居园校区卞雪梅老师听闻如此描述后说:“国家教学大纲规定,一年级学生全年才需要识字600个,会写300个,不知道这2000个字怎么在30天内完成,即使真的能通过一定的记忆方法让孩子认识2000个字,这种机械的认字又有什么意义呢?”多认字本身不是坏事,但一味追求数量的枯燥认字只会消耗孩子的学习兴趣,认字还是应该在生活中进行,在阅读中进行。

济南市东方双语实验学校刘国妍老师也认为,如果说需要幼小衔接,家长不如把重点放在孩子阅读兴趣的培养上,这是孩子学习的基本能力,一个有阅读兴趣和能力的孩子,以后学什么都不会差。

公办小学办“学前班”在我

省早已被禁止,也早有幼儿园去小学化的行政规定,不过,“体制外”的社会教育机构小学化却处于无监管状态。

游戏和故事 也是很好的教学方式

“小学和幼儿园存在很大差异,幼儿园以‘玩’为主,小学则开始以课堂教育、学习知识为主,其实这个时候家长更重要的是指引孩子,如果养成一些不好的学习习惯反而不利于小学学习。”张店区潘南小学的张老师称。

淄博市从事小学语文教学研究多年的姜老师认为,幼小衔接非常必要,但并不代表孩子就得去幼小衔接培训班,也不代表孩子就要提前学习拼音、数学等内容。幼小衔接的关键在于做好孩子上小学的心理和习惯准备,而且一般一、二年级的学生很少会拉开差距,三年级才会慢慢出现分化,低年级学生更应注重良

好习惯的养成。

“每年报名的家长中,有很大一部分要求提前学一年级课程,这需要我们反复给家长做工作。”省妇女儿童活动中心培训部部长邓青青说,省妇女儿童中心探索幼小衔接教育十几年来,也曾将教学重点放在小学课程上。然而在孩子升入小学后的跟踪回访中却发现了不少问题。

邓青青认为,好的幼小衔接教育,在培养好孩子体格和人格的基础上,应注重孩子习惯和意识的养成,教会孩子如何学习、如何听讲,如何与老师同学交流。其中,游戏和故事便是很好的教学方式。

邓青青举了个例子,有个孩子一开始我行我素,上课时不举手径直随意走动、上厕所,对此家长都无可奈何。这时老师通过讲故事的方式给他讲道理,激发孩子的同理心,慢慢地便改正了他的坏习惯,为升入小学打下了基础。



淄博一培训机构幼小衔接班的学生正在学习。本报记者 樊舒瑜 马玉姝 摄

相约大明湖,“晚报年轮赛道”上欢乐跑

2017山东(济南)首届地标马拉松系列赛第II站16日报名截止



本报济南4月9日讯(记者石念军) 3月11日植物园站的赛事盛况历历在目,2017山东(济南)首届地标马拉松系列赛第II站比赛——大明湖站,即日报名开启。
2017山东(济南)首届地标

马拉松系列赛,是山东首席都市类媒体齐鲁晚报在创刊30周年之际,联合山东省体育局、泰山体育产业集团共同打造的本土全民健身品牌。活动旨在推动我省全民健身事业的发展与繁荣,促进城市发展和全民健康的双重繁荣。赛事将由系列分站赛组成,完赛奖牌统一设计制作,可供跑友珍藏。

天下第一泉·大明湖站是系列赛的第II站,赛事项目为8公里欢乐健康跑。考虑到大明湖风

景区的场地情况及游客数量较多,本站赛事不计分,不分名次,只要完赛均可参与现场抽奖(一人限定一次抽奖机会)。赛事规模设定为800人,奖品设置为400份,奖品价值总额超过5万元。

即日起,跑友们可登录齐鲁晚报官方微博“齐鲁壹点”在线报名。本场赛事报名不进行抽签,额满为止。参赛选手须凭身份证(护照、军官证)等有效证件报名,年龄70岁以上(1947年当年出生)、16岁以

下(2001年当年出生)的选手报名,应由直系亲属或监护人陪同。报名成功以完成支付为准,赛事报名费30元/人。报名截止日期为4月16日。

与竞技性较强的第I站赛事相比,本站赛事以健康、趣味、欢乐、互动为主。赛事将为选手们提供充分的赛道补给,固定医疗点、移动医疗救护及沿途工作人员,悉心为选手平安参赛保驾护航。同时,主办方还将为全体参赛选手赠送比赛日人身意外险。

恰逢创刊于1988年元旦的齐鲁晚报迎来创刊30周年,2017山东(济南)首届地标马拉松系列赛·大明湖站的赛道,将以齐鲁晚报30年的成长历程为背景,以年为单位,设置30处以齐鲁晚报办报服务理念为关键词的主题地贴。这是共同记忆的重温,更是开创未来的共勉,齐鲁晚报与全体读者及用户永远并肩前行。同时,主会场也将有包括齐鲁晚报文化展在内的多彩内容,与跑友们互动。



9日,在号称“城区氧吧”的济宁任城湿地公园,由碧桂园·济州印象独家冠名,齐鲁晚报·今日运河、齐鲁壹点联合主办的“碧桂园·济州印象”杯山东(济宁)首届城市绿跑节“鸣枪开赛”,600多位马拉松爱好者在这里享受着奔跑所带来的乐趣。
本报记者 李岩松 汪泷 范少伟 孔令茹 见习记者 李锡巍 孙璇 摄影报道

本报“码帮茶”特惠套餐回馈读者

人间四月芳菲尽,花红柳绿时节,齐鲁晚报码帮商城推出“花花绿绿”饮茶套餐,限时买二赠一,数量有限,赠完为止。即日起,买两份码帮日照绿茶,即送一份广西横县茉莉花茶。

齐鲁晚报码帮专属生态茶园位于九龙山小产区,茶叶浸出物含量超过40%,微量元素更是南方茶四倍以上。
套餐特惠截至4月30日。

<p>日照绿茶精品装178元/500g</p> <p>买两份赠送价值69元的茉莉花茶一包(净重200g)</p> <p>买两份  送 </p> <p>精品装178元/500g 价值69元</p>	<p>特供日照绿茶69元/500g</p> <p>买两份赠送价值39元的茉莉花茶一包(净重250g)</p> <p>买两份  送 </p> <p>特供装69元/500g 价值39元</p>
---	---

咨询电话:0531-85196551 地址:经十路16122号,大众日报社老报社东邻院内(经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼),乘16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在经十路科院路站牌下车东行40米。
本报码帮精品实体店天天营业